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Megjelenik szerdán és szombaton

Kiadóhivatal
Kazal József könyvnyomdája, ahol 
előfizetések és hirdetések felvétet­

nek. Telefon 45.

Szerkesztöseg
Baja, Eötvös József-utca 2. szám. 

Telefon lift.

-o lo lö s  sz e rk e s z tő  
és In p tu la jd o n o s  : Me s k ó  Z o l t á n .

A főispán
úgy látszik tényleg törődik min­
dennel, ami Buját érdekli s 
amivel a sajtón kívül más nem 
igen szokott törődni. Föispáni 
működése uvertürjéül szívesen 
regisztrálunk mindjárt egy olyan 
tényt, amelyből joggal követ­
keztethetünk arra, hogy Purgly 
főispán tettekkel akarja tényleg 
eloszlatni a városnak az ö 
kettős föispánságához fűzött 
aggodalmait. Megint a színészet­
ről van ugyanis szó. Megemlí­
tettük hasábjainkon a szállongó 
híreket Nádassy terveiről, de a 
szinügyi bizottság nem látta 
szükségesnek, hogy osztozzék 
a sajtó aggodalmaiban s a bi- 
zoltsághoz intézett cikkeink 
észrevétlenül peregtek le róla. 
Nem Így a főispán. Purgly dr. 
— örömmel szögezzük ezt le — 
értékeli a sajló munkáját, tudja 
hogy a közérdekekért száll 
síkra s érzi annak a fontossá­
gát, hogy a közönség a jól 
tájékozott újság utján szerez­
zen mindenről információt s 
ezekből természetesnek kell ta­
lálnunk, hogy a főispán cik­
keink olvasása ulán magához 
kérette Nádassy direktort, aki 
azután eloszlatta a főispán ag­
godalmait a bajai sziniszezonra 
vonatkozólag s megnyugtatta a 
bajai közönséget is. A főispán 
tehát igenis tudja, hogy a szí­
nészet még kulturkérdés s en­
nek megfolelöleg cselekszik. 
Amit is szives példát vevés 
okából teljes tisztelettel aján­
lunk városunk minden kulturá­
lis fö- és albizottságának.

A tüdőbeteggondozó intézet 
nagy választmányának

UJtfiN)
e l s ő  g y ű l é s e .  ' T/‘"

Vasárnap délután alakult meg és 
tartotta első g3'ülését a tüdőbeteg­
gondozó intézet nagyválasztmánya. 
Müller Kálmán báró levélben men­
tette ki magát és szép szavakban 
kívánt ez uj intézetnek céljának 
megfelelően nagy jövőt, azután 
Bernhart János dr., az intéző-bizott­
ság elnöke tartott megnyitó beszé­
det, amelyben tartalmasán és rész­
letesen ecsetelte a tüdővész lényegét, 
pusztításait és statisztikáját.

A tisztikar megválasztásának ered­
ménye a következő : Elnök : Hege­
dűs Aladár dr., kir. tanácsos, pol­
gármester, társelnök: Dr. Koller 
Imréné, aleinökök: Tury Mátyásné, 
Weidinger Dezsőné.

Az elnöki széket Ttify Mátyásné 
foglalja el és átadja a szót Poller- 
man Artúr dr.-nak. a vezető főorvos­
nak, aki a következőkben adta elő 
ismertetőjét:

„Egy újonnan megnyílt intézete 
az emberi kultúrának az, amelynek 
jegyében ma itt összegyűltünk. A 
humanizmus, az emberszeretet és a 
tapasztalatok szülte eredmények 
egyformán szülői ennek a szép és 
nemes intézménynek, amely pár hó 
óta városunk közegészségügyének 
fontos és hathatós szerve és támo­
gatója.

A tüdőbeteggondozó intézet az a 
szerv, amely hivatásában messze 
bocsátja üdvös tényeit egy vészes 
és gyilkos kór birodalmába, a tüdő­
betegek közé. A tüdőbeteggondozó 
intézet az, amely ép hivatásában 
különbség nélkül adja tanácsait 
szegénynek és gazdagnak egyaránt, 
de egyben anyagi segítséggel keresi 
fel az arra szorulókat, a szegénye­
ket. És végül a tüdőbeteggondozó 
intézet az, amely ezen cél köré cso­

portosítja gondozottjait, minden te­
kintetben csak a komoly, a reális 
orvostudomány alapján igyekszik 
azokat a betegség lényegéről fel­
világosítani és meggyőzni őket arról, 
hogy a tüdővész, ez a rettenetesnek 
látszó átok, alapjában véve mindig 
gyógyítható, csak a készséggel 
nyújtott és szívesen adott tanácsot 
tartsa be a beteg.

Egy zsenge, ép fejlődésnek induló 
intézetet mutatunk be önöknek, e 
néhány soromban, egy cecsemőt 
ismertetek meg önökkel, amely most 
kicsi szegényes bölcsőben ring, de 
a sors nagy misszióra szánta : ennek 
a csecsemőnek önök a szülői. Az 
önök keze az, amely vezeti ha járni 
kezd és az önök szive is az bizo­
nyára, amely szeretni, istápolni és 
támogatni fogja a megismerés pilla­
natától végig.

Az intézet intéző bizottsága, az 
intézet berendezésének és ügymene­
tének megállapítása előtt messze-^ 
menő körültekintéssel fogott munká­
jához és az elmúlt év végén ki­
küldte az intézet jelenlegi vezető 
orvosát Németországba. Visszajövet 
azután Kassa, Hatvan és Budapest 
intézeteit tanulmányoztam.

Megérkezés után azonnal, az in­
téző bizottságnak történt részletes 
referálás és alapos megtervelés után 
megkezdődött az intézet berende­
zése. Az intéző bizottság, személyes 
körültekintés után, legjobbnak találta 
a Mészáros Lázár-u. 16. sz. házat, 
melyet az intézet céljaira ki is bérelt. 
Az eiső szobát várószobának ren­
deztük be. A kellő széken és foga­
son kívül falitáblákat helyeztünk itt 
el, amelyeken eleve felvilágosítunk 
mindenkit a tüdővészről és a véde­
kezés módjairól. Itt van továbbá 
Garvens-rendszerü személyi mérle­
günk is, amelyen gondozottjaink 
súlygyarapodását, illetve veszteségét 
állandóan ellenőrizzük. A középső 
szoba a rendelő, amelyben a jelent­
kezőket megvizsgáljuk. A harmadik 
szobába a laboratóriumot tettük,

amelyet a mikroszkópia legújabb 
rendszerű eszközeivel szereltünk fe 1 
és minden szükséges eszközzel el­
láttunk. A raktárszoba és a gondozó 
lakása egészítik még ki az intézetet.

Hetenként, egyelőre kétszer, hét­
főn és csütörtökön d. u. 2—3 tart 
az intézet rendelést.

A beható és pontos orvosi vizs­
gálat után az orvos kimerítő kór­
rajzot vesz fel a gondozásba kerülő 
egyénről. Nagy súlyt fektet a lakás 
és család viszonyainak megismeré­
sére. Röviden elmagyarázza a gon­
dozottnak betegsége lényegét, meg­
nyugtatja és ezek után részletesen 
és tüzetesen kioktatja. Vigyázzon 
arra, hogy minél többet tartózkodjék 
a friss levegőn. Az ágyneműt sohse 
vesse be, az állandóan szellőzzek. 
A földre sohse köpjön, mert az ter­
jeszti a betegséget, hanem vízzel 
telt edénybe. Figyelmezteti, hogy az 
intézet gondozónője naponta meg­
látogatja és ellenőrzi. A tüdőbeteg 
ne aludjon mással egy. ágyban. Az­
után tnplálkozzék jól, ha nincs ele­
gendő, akkor ad az intézet. Első 
sorban tejet, napi egy’ liter mennyi­
ségben. Ezen felül lisztet és rizst. 
Ahol szükség van adunk húst is, 
felváltva marha és borjú húst. Az 
élelmiszerek okos eladagolását min­
dig különös figyelemébe ajánljuk a 
gondozottaknak. A belügyminiszter 
külön felhatalmazása alapján adunk 
azután ingyen gyógyszert is gondo­
zottjainknak, az országos betegápo­
lási alap terhére. A város orvosi 
karának figyelméből és jóvoltából 
pedig különféle mesterséges tápszer­
rel látjuk el súlyosabb gondozott­
jainkat.

Intézetünk az elmúlt év végén, 
december hó 19-én kezdte meg mű­
ködését. Működésének eddigi statisz­
tikája a következő: Jelentkezett és 
igy megvizsgálás alá került 58. Ezek 
közül gondozásba vettünk 17-et. 
Gondozottatok száma jelenleg 13. 
Köpetvizsgálat 37 esetben történt 
(volt eset amikor ez a vizsgálat dön.

A L A P I T T A T O T T
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Óriási választék kész férfi-, 
gyermek-ruha és női 

felöltőkben.

Lövenstein Frigyes
FÉRFI SZABÓ,

Km r BAJA (városi bérház). ~»a

Aranyéremmel kitüntetve 
a helyi iparkiállitáson.

Mérték utáni rendelések
elegáns kivitelben.
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tötte el a felvételt). Kiosztottunk 004 
liter tejet, 199 kgm. lisztet, 80 kgm. 
rizst és 20 kgm. húst.

A közeledő költözködési idő foko­
zott éberségre és körültekintésre ser­
kent bennünket. Lelkiismeretesen 
ellenőrizzük gondozottaink esetleges 
költözködését és gondosan fertőtle­
nítjük a lakást.

Az intézetnek ellenőrző és meg­
figyelő közege közvetlenül a gondo­
zónő. Naponta látogatja a gondo­
zottakat, ügyeli az orvosi tanácsok 
végrehejtását, a tisztaságot stb., síb. 
Megfigyeléseiről a rendelőórákon 
jelentést tesz a vezetőorvosnak, na­
gyobb rendellenesség esetén pedig a 
vezetőorvossal együtt azonnal intéz­
kedik.

Egy kicsiny, de az intézet hiva­
tását és működését nagyon is jel­
lemző példával akarom befejezni 
mondataimat. Kérem önöket, tartsák 
meg ezt emlékükben, mert akkor 
mindig Ilii istápolói maradnak ezen 
minden izében filantróp intézetnek.

Alig állt a lábán, amikor felvételre 
jelentkezett. Magára maradt özvegy- 
asszony, szűk hónapos szobában el, 
a szomszédok táplálták irgalomból. 
Előrehaladt tüdővész. Ez történt ja ­
nuár elején, amikor gondozásba vet­
tük. És ez az asszony már másfél 
hó óta megkeresi a kenyerét, nem 
szorul a szomszédok támogatására, 
sőt megtakarított pénzén uj, tága­
sabb, tehat egészségesebb lakásoa 
költözködik. A helyébe pedig 
— kikutattuk — egy fiatal házaspár 
vonul, alig néhány hónapos gyer­
mekkel. Képzeljék el, hogy a fertőt­
lenítés elmulasztása esetén egyenesen 
bele a gyilkos kór karjaiba. “

A nagy figyelemmel és érdeklő­
déssel hallgatott előadás után Tury 
Mátyásné alelnök bezárta a gyűlést 
és a jelenvoltak Bernhart János dr. 
kalauzolása mellett megtekintették az 
intézetet, ahol Pollerman Artúr dr. 
vezető orvos szolgált felvilágosító 
magyarázattal.

H  i r  e k .

Ifjúsági szinielőadás.
Szombaton és vasárnap délután a 

a főgimnázium ifjúsága a „Bárány* 
szálló nagytermében a tanári kar 
egyik jeles képzettségű tagjának, 
Fejér Adorjánnak ,, Attila Isten os­
tora* c. színjátékét adta elő nagy­
számú, elit-közönség előtt, amely 
óriási tetszéssel fogadta a megindi-

tóan kedves képeket, amelyek mind­
egyiken erezni lehetett a szerző ne­
mes intencióit, ifjuság-szeretetét. 
Értékes munka ez a színjáték, 
különösen ma, amikor az ifjúsági 
szinmüirodalom nemes célzataival és 
formáival meglehetősen pang. Fejér 
Adorján, aki szerényen Pedagógus 
álnév mögé húzódott, értékes és 
hangulatos munkájával olyan szín­
játékot produkált, amely bizonyára 
megteszi ifjúsági színpadjainkon a 
maga körútját s amely mindenütt 
kellemes emléket és érzéseket tart 
meg az ifjúság fogékony lelkében.

Az előadó diákok mindegyikéről 
csak dicsérettel lehet megemlékez­
nünk. Ambíció, tehetség és határo­
zott szeretet a darab iránt — ezek 
idézték elő, hogy mindegyik sze­
replő kifogástalanul játszott. Külön 
meg kell említenünk Kollár Vilmit, 
az egyetlen leányszereplőt, aki ked­
ves játékával és kellemes csengésű 
hangjával nagyon bájos volt. Boros 
Géza és Kózenfeld emelkedtek még 
ki az összjátékból.

A rendezés hatalmas, fárasztó és 
hozzáértést igénylőt munkáját Nagy 
Vazul tanár végezte s ugyancsak ő 
dirigálta a zenekart és ő szerezte a 
darab zeneszámainak nagy részét.

A nagy tanulmányra valló mű­
vészi díszleteket pedig Gáspár János 
főgimn. tanár készítette.

Előléptetés. Gombos Józsefet, a 
bajai vasúti állomás főnökét föel.e- 
nőrré léptették elő.

Madarak és fák napja. A bajai 
állami elemi iskolák május hó 3-án, 
szombaton tartják a madarak és 
fák napját a Lőkertben majálissal 
kapcsolatban.

A val isztok névsora Az idei 
választók névsora május 5-től május 
15-ig lesznek közszemlére kitéve a 
városházán, ahol mindenki meggyő­
ződhetik, hogy fel van-e véve az 
idei országgyűlési választók lajstro­
mába.

A Sporttelep megnyitása. Holnap, 
május elsején nyílik meg a közön- 
ség számára a Sporttelep. Délután 
térzene lesz, azonkívül tekepálya és 
egyéb szórakozások állnak a publi­
kum rendelkezésére. A kellemesnek 
Ígérkező szórakozó helyen Singer 
László vasúti vendéglős nyári ven­
déglőt tart fenn.

Május el éjén a szervezett munká­
sok d. e. 10 órakor népgyülést tar­
tanak a Szent István-tércn, délután 
pedig a Szigeten majális lesz.

A főgimnázium csütörtökön har­
madszor is elő fogja adni az Attilát. 
Mérsékelt áru belépőjegyeket (I. hely 
1 kor., II. nely 60 fillér) ezúttal is 
Kollár A. és Wagner Antal könyv- 
kereskedő cégek fognak árusítani.

Repülönap k Újvidéken. Pünkösd 
első és második napján nagysza­
bású repülőünnepségek színhelye 
lesz Újvidék. A repülőnapoknak kü­
lön érdekességet kölcsönöz az, hogy 
ez alkalommal szerepel első Ízben 
nyilvánosan az osztrák-magyar had­
sereg légi flottája, hadi pilótáink 
csaknem valamennyien bejelentettek 
már részvételüket a repülőversenyen. 
Az ünnepélylyel kapcsolatban orszá­
gos gyűjtést indítanak egy magyar 
aviatikái alap megteremtésére. Az 
ünnepségek legfőbb védője József 
főherceg. Az ünnepség előkészítését 
Matkovics Béla főispán és dr. Demet- 
rovics polgármester végzik. A repü­
lés programja a következő : 1. Egy 
monoplánnak 500 méter magasba 
való fölemelkedése. 2. Egy biplán- 
nak ugyanilyen magasra való föl­
repülése. 3 Pilóta-vizsga monoplá­
non. 4. Egy biplán 1000 méterre 
emelkedik, innen részben zuhanó 
részben siklóreptiléssel leereszkedik. 
5. Kél monoplán 1000 méter ma­
gasra repül. Minden kétszáz méter 
emelkedést lövéssel jelez a monop­
lán. 6. Két monoplán távrepülése 
200 méternyi magasságban a 20 
kilométernyire fekvő Teme.rin köz­
ségbe és vissza. 7. Egy biplán ma­
gassági repülése 1700 méternyire, 
ugyanakkor egy monoplán 1000 
méternyire repül. A bipian csigavo­
nalban, a monop.an pcün :-> .ooiej ü- 
lésbji szál 8. \ vu^e.^ en
résztvevő lepihogepcK raj vo­
nalban va.o .ojM é • . 9. Virágkorzó 
a magasban. \ versenyen a követ­
kező tábori pilóták vesznek részt: 
Uselac Emil alezredes, a repülőosz­
tály parancsnoka, aki a napokban 
Becsből három óra alatt repült Új­
vidékre. Petróczy István százados, 
Wilhelm, Banfield, Bernát, Scho 
nowszky és Sohár főhadnagyok, 
Lassik, Király és Losonczy had­
nagyok.

Bacsbodiog varmegye önk. ttiz- 
oltü szövetsége f. e. április hó 27-én 
tartotta meg Zomborban a vármegye 
házán választmányi ülését, melyen 
a következő tárgyakat intézték el : 
A f. évi tanfolyam határidejének 
megállapítása és előadók kijelölése. 
A határidő f. évi június hó 9-től 
kezdve 14 napig tart, iskolaparancs­
nok és előadó Gardaiits Lajos tűz­

rendészed felügyelő, Szigety István 
szövetségi alelnök és Sulapáthy 
Kálmán óverbászi alparancsnok elő­
adóknak kérettek fel. A f. évi vár­
megyei közgyűlés versenynyel egy­
bekötve Óverbászon fog megtartatni. 
Elhatározták továbbá, hogy a pol­
gári ifjúságot a tűzoltó testületek 
keretében a katonás gyakorlat és 
céllövészetre kiképeztetik. A küröz- 
vény a vármegye összes községei­
nek és városainak meg fog küldetni.

A vidéki rendőrség államosítása.
Ilyen címen egy cikk jelent meg a 
„Közbiztonság* cimü rendőri lap­
ban, amely mint ez ügyben a leg- 
kompetensebb fórum a következő­
ket Írja :

„Lapjaink néha sokkal többet tud­
nak a rendőrség dolgáról, mint mi. 
Sőt szenzációs meglepetésekkel is 
szolgálnak.

Most is végigjárta a napilapokat 
az a hír, hogy a vidéki rendőrség 
államosításának tervezete kész, sőt 
a belügyminisztérium jóvoltából most 
már a plánumot javában tanulmá­
nyozzák a vidéki portákon, hogy 
tiszteletteljes véleményező záradék­
kal ellátva visszaszármaztassák azt.

Szinte felesleges a cáfolat. De 
talán mégis le kell szegeznünk mind­
azt, ami fantasztikus és kitalált 
ebben a saját külön tudósítónk 
felületességében.

Dehogy kész a vidéki reudőrség 
államosításának hivatalos tervezete. 
Még ott nem tartunk. Sokkal ala­
posabb megfontolást cs előkészületet 
igénylő munka ez, semhogy az már 
ma, sebtiben, megiepetesszuüen a 
p.-iC.u v i.otiiv..iieK.

A leli ílZ a Oi/.o .y u.i ,i VJü-'i'U 
rendőrségnek küldött kész „államo­
sítási javaslat" egy leirat kérdő 
pontokkal: a most serényen folyó 
adatgyűjtésnek egy fázisa csupán, 
amelynek keretet, határt s alapot 
szabó eiedménye után lesz; tervezet 
a tervből s majdan javaslat a ter­
vező tböl.

Ez az igazság!"
A mezoheyyesi ta jfa jta  lótenyésztők

május hónap 6. és 19. között 14 
napra terjedő távhajtással egybekö­
tött gazdasági tanulmányutat rendez­
nek' a füldmivelésügyi kormány tá­
mogatásával. Az ut Makóról kiin­
dulva Cegléd, Budapest, Balaton- 
szántód, Keszthely, Bonyhád, B a j a  
és Szeged érintésével Makóra vezet 
vissza. A versenyben d’ Orsay Olivér 
gróf elnöklesével 26 gazda vész 
részt. Dijakban mintegy 1200 kör. 
érték áll rendelkezésre. . ,,
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OLCSO K o b rá k -c ip ő k
A nagy érdéin íi közönség szives tudomására 

hozom, hogy a LEGJOBBNAK elismert KOBRAK- 
cipök talpában feltüntetett íix árából a mai nap­
tól fogva t iz  s z á z a l é k  e n g e d m é n y t  a d o k .

Tisztelettel L á z á r  S á m u e l ,
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Vasúti karambol a hídnál. A Duna 
hkljánél épülő vízmüveknél az egyik 
Bátaszékről jövő tehervonat neki­
ment a vízmüvekhez anyagot szál­
lító kocsiknak, amelyekben nyolc 
munkás dolgozott. Szerencsére a 
munkások még idejekorán észrevet­
ték a veszedelmet és kiugráltak a 
kocsikból, de azért kisebb-nagyobb 
zuzódásokat szenvedtek. Az egyik 
teherkocsi összetört, a mozdony két 
kereke is eltört, a tehervonat gépé­
sze pedig könnyebben megsebesült.

A L ifka  Bioskopban egymásután 
következnek a szenzációsnál szen- 
zációsabb, pompásnál pompásabb 
képek. Hétfőn és kedden a világhírű 
Ásta Nielsen művésznővel mutatták 
be a „Bohó ifjuság“-ot a közönség 
óriási tetszése mellett. Szerdán és 
csütörtökön Jerles Ciaretienek az 
egész müveit Európában ismert és 
nagy tetszést aratott régényéböl dra­
matizált 3 felvonásos társadalmi 
drámát „Egy apa önfeláldozása1' 
mutatják be. A szenzációsan nagy­
hatású drámát a Comedie Francaise 
művészei adják elő. Az előadó sze­
repelnek, mint Saillard, Dermoz asz- 
szony, Etivant és Duard. Bemutatóra 
kerül még ezen kívül: Telefon, mint 
házasságközvetitő, humoros jelenet. 
Chenonceaxi kastély, eredeti színes 
felvétel és Pali, mint életmentő, 
bohózat.

Országos
gazdagyülés.

A Magyar Gazdaszövetség idei 
ikt0ygyülését junius hó 18-án rende­
zik Kassán, a felvidéknek e törté­
nelmi múltú metropolisában. Nem 
nehéz megjósolni, hogy a kassai 
gyűlés a mostoha gazdasági és köz­
viszonyok dacára látogatottság dol­
gában aligha fog elmaradni a sió­
foki, kecskeméti, palicsi stb. gazda- 
gyűlésektől. Akinek csak egy parányi 
kis érzéke van a magyar mezőgaz­
dasági törekvések iránt, tudja na­
gyon jól, hogy nem olyan időket 
élünk, amikor a magyar gazda rá­
érne a tétlenkedésre, de a mezőgaz­
daság érdekeiért még a legnehezebb 
viszonyok között is szakit időt ma­
gának sikra szállni.

A gyűlés napjának és helyének 
kitűzése is már azt mutatja, hogy 
a Magyar Gazdaszövetség követke­
zetesen munkálkodik a saját pro­
gramja egy igen jelentős részének 
megvalósítása érdekében. Arról van 
ugyanis szó, hogy az ország külön­
böző vidékein lakó földmivelő nép 
ismerje meg egymást, ismerje meg 
saját hazáját, hazájának ama jelen­
tősebb gócpontjait is, melyeket egy­
részt a történelmi múlt, másrészt a 
mezőgazdasági termelés intenzivitása 
vagy pedig dús természeti kincsei 
avattak igazi gócpontokká. A múlt 
évben a kies Balatonvidékre hívta 
össze a Magyar Gazdaszövetség a 
tagjait, a földmivelő nép ezreit. Az­
előtti időben Kecskeméten volt a 
nagygyűlés, a Nagymagyaralföld ez

önerejéből fejlődő városában, ame­
lyet nagygyá épen a mezőgazdasági 
termelés fejlettsége tett. Most Kassa 
felé irányítja a Gazdaszövetség a 
földmi velők figyelmét, ahol a szám­
űzetésből visszatért nagy fejedel­
münk, II. Rákóczy Ferenc hamvai 
nyugszanak.

Kassa város ezenkívül a felvidék 
kulturközpontja is. Kulturális intéz­
ményei messzeföldün híresek. Ez a 
kultúra is mindig színtiszta magyar 
volt, abban a korszakban tehát ami­
kor a magyarságot a kultúra meze­
jén állandóan veszedelem fenyegeti, 
bizonyára csak tanulságos lesz egy 
ilyen kulturális központnak s vala­
mennyi százados emlékének beható 
megtekintése. Fel Kassára! ez legyen 
tehát a jelszó a közel jövőben nem 
csak a magyar gazdák körében, 
hanem azok köreben is, akik a 
földmivelő nép társadalmi vezetésére 
hivatottak.

S p o r t .

Sport-Naptár
Május 1. Délután 2 órakor 2 gim­

náziumi csapat futball 
mérkőzést tart. Délután 4 

r órakor a bajai Munkás
csapat bemutató futball­
mérkőzése a BSE 1. ellen.

„ 4. Délután 4 órakor Szek­
szárdi Sp. Club—BSE 
ellen futball-meccs. Ér­
keznek reggel 8, elmen­
nek 6*22.

„ 11. Délután 4 órakor futbal-
meccs a BSE és Bácsal­
mási Sport Club között.

„ 12. Baján BSE Szegedi AC
bajnoki futtái meccs, dél­
után 4 órakor. Érkeznek 
déli 12*31, elmennek 7'32.

„ 22. Baján BSE—Bácska Sza­
badkai AC futbal meccs. 
Érkezés 12*31, elmennek 
7*32, kezdete d. u. 4 ó.

„ 25. Újvidékiek mérkőzése he­
lyett BSE házi athlél.ikai 
és birkózó versenye d. u. 
3 órakor.

A  „B. S. B." uj c.ióii.ikjai 
a inai naptól kczdödölug a 
Suginict hid mellett olo.ü bér­
összegért a közönség rendel­
kezésére állanak.

Szerkesztő: ERNSZT JÓZSEF.

Dr. Walleshausen Gyula
o r v o s

lakását Czirfusz Ferenc 
(Kaszárnya)-utca 32. szám alá 

helyezte át.

H irdetések
jutányos áron 

felvétetnek
a

kiadóhivatalában

Kazal József
könyvnyomdájában,

a Központi szállóval szemben. 
Telefonszám 45.

Van szerencséin a nagyérdemű 
vásárló közönség szives ludo- 
mására hozni, hogy üzletemet 
(Jókai Mór-utca sarok) meg­
nagyobbítottam. Üzletemben iái­
tok sálon és mindennemű finom 
cukorkákul, továbbá a közked­
veltségnek örvendő Koestlin- 
I- le teasüleményt. Valódi orosz 
teát, legfinoiiutbb Jamaikai és 
és Cuba rumokat. Azonkívül 
mindennemű pipere cikket, ha­
risnyákat, cigujeltuhüveiyt, is­
kola és rajzszereket. - Aján­
lom közkedveltségnek örvendő 
kajszin barack pálinkámat, va­
lamint raktáron levő elsőrendű 
likőreimet. Házhoz szállítok fát 
és porosz szenei.

Háziasszonyok szives figyel­
mébe ajánlom „Ideál" gyors- 
fényezőt. megemlítem végül, 
hogy állandóan friss liptói túró 
kapható.

H o r á n s z k y  K á lm á n
fűszer- és csemege-kereskedő.
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I N G Y E N ,  ráfizetés nélkül becserél öreg, használt 
gramofonlemezeket újakra WAGNER 
„Hangszörkiraly“ Budapest, József-körut 15. szám,

Árjegyzék ingyen Címre ügyeljen.
t8a
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t e ■ Külön  női osz tá ly .

* **» feZH valaszl®1{ a húsvéti és pünkösdi idényre 
megérkezett cipö-aru újdonságokban, a

II  |  ^  u ^ n .  (ele cipőáruházban
Baja,  S z l . Is tvan- le r ,  v á r o s h á z a  epület .
Férfi vagy női AMERIKAI CIPŐK, barna vagy fűket.*1, ezelőtt K 18—. 
most K 18‘—. Ugyanilyen eredeti amerikai legfinomabb kivitelben, varrott, 

ezelőtt K 221—, most K 15‘—.
Férfi fűzős, gombos vagy eugos, barna vagy fekete szitiii és oliovreaux 
1U koronától feljebb. — Női félcipők ü koronától feljebb. Női magas 
fűzős vagy gombos K 850 és feljobb. Gyermek félcipő vagy magas, 

barna és fekete K 2’50-lőí feljebb.
Továbbá az eredeti amerikai világhirii BELI A-gyártmányú gyermek cipők 
fél és magasban. - Női ebolaszliu cipők eugos és fél, vászon- és Imnisz- 
cipők minden színben és kivitelben. — Férfi, női és gyermek amerikai 

szandálokban.

4T Olcsó bevásárlási forrás!
tsá K ü l ö n  n ő i  o s z t á l y .
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 ̂í£  r t e  n i t  é n.
Van szerencsém a nagyérdemű közönség szives tudo­

mására hozni, hogy

úriszabó üzletemet május hó elsején 
Mátyás király-tér 10-ik szám alá,

(járásbíróság álellenébe) helyezem át,
Készítek elegáns f é r f i -  és gyermek- ruhákat .
Javítást és vasalást elfogadok jutányos árban. Sí $ .

A nagyérdemű közönség szives pártfogásál kéri 
tisztelettel

Babocxiay K áro ly .
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37.sselrotíl fBjrnáí fény Gépész
Baja, Szent Isiván-tér ll-ik szám.

(Fischer-ház.)
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Papin- é s  Ír ó sz e r -k e r e sk e d é s
■ k ö n y v n y o m d a  s

KAZAL JÓ ZSE F • BAJA
Telefon 45 Vörösmarty Miháíy-utca 6 Telefon 45
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Könyvnyomdái munkák készítése a legizlésesebb 
kivitelben. Ügyvédi és községi nyomtatványraktár
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|H a z a i Általános Biztositó! 
i R é s z v é n y - T á r s a s á g .

#•
%<■

* a ? 5 : - 5 2 : S 2 S 2 > F H í E S I £ S 2 S a f * * M I 5 B  

ra _  ^  t i •• 1 1 T * f J iM  BFranki Ignác
■é

»
A társaság elvállal biztosításokat

tűz- és jégkárok ellen (a villámcsapás által okozott tűzkárokat is ^  
megtéríti). A biztosítás egyéb ágazataiban is a közönség rendel ke- k  
zésére áll. Díjtételei olcsók és előnyösek, kárait gyorsan és méltá- 

^  nyosan rendezi, ügyfeleinek érdekeit minden tekintetben megóvja, r f

|; Kötvénykiállitó föügynökség : B A J A .  ;f'
T<&s (Vrárosi bérház.)

^  ^  W  W  ^  ^  W  tyf ^  ^  ^  iffc

BAJA, Budapesti-ut 15.
-HB"

Ajánlja dús raktárát e 1 s ö r c n d íi

varró-, kötőgép-, kerékpárok- és grammofo- 
£jj nőkből, valamint mindezek a lk a tré s z e ib ő l. 
l£l J a v í t á s o k
H  szakszerű műhelyemben a legjutányosabban eszközöltetnek.
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